
– Це – перший прозорий та чес-
ний бюджет столиці за багато ро-
ків. До ухвалення тут, у сесійній залі, 
його презентували та обговорили з 
громадськістю. Ми змушені реалізо-
вувати низку непопулярних рішень 
уряду, проте доклали всіх зусиль для 

того, щоб зберегти соціальні стан-
дарти, до яких звикли кияни, – за-
значив Віталій Кличко.

Так, згідно з документом, до-
ходи бюджету Києва на 2015 рік за-
плановані в розмірі 22 мільярдів 215 
мі льйонів гривень, зокрема дохо-

ди загального фонду – 20 мільярдів  
722,8 мільйона гривень, доходи 
спецфонду – 1 мільярд 492,4 міль-
йона гривень, у тому числі бюджету 
розвитку – 665 мільйонів гривень.

Видатки бюджету Києва за-
тверджені в розмірі 20 мільярдів  

Обговорення статей наповнення та витрат столичної скарбниці тривали ще з осені.  
За словами столичного голови Віталія Кличка, після обговорення проекту бюджету видатки  
на держуправління зменшили на 20 мільйонів гривень, а на медицину та освіту збільшили  
на 30 та 64 мільйони гривень відповідно. Громадські активісти та експерти критикували 
застарілий і неефективний підхід до формування кошторису Києва, але депутати Київради  
все ж підтримали позицію столичного мера Віталія Кличка, який назвав затверджений бюджет 
столиці «прозорим і чесним».

чення ситуація протилежна, – за-
значив міський голова Українки 
Павло Козирєв. Він запропонував 
через систему Міністерства фінансів 
і державних адміністрацій отримати 
вичерпну статистику та інформацію, 
що саме відбувається із бюджетом 
на рівні малих міст. Також під час 
прийняття змін до Бюджетного ко-
дексу в середині лютого заборони-
ти вимагати передачу мережі дитя-
чих садочків, палаців культури на 
рівень району і визначити, що фі-
нансування з району повинно бути 
не нижче за обсяги минулого року.  
І останнє: як проміжний етап ре-
форми надати малим містам район-
ного значення статусу міст обласно-
го значення, щоб там уже створю-
валася інфраструктура майбутніх 
об'єднаних громад.

– Ми вийшли на цілком європей-
ську форму місцевого самоврядуван-
ня в частині фіскальної децентраліза-
ції. І відкриваємо новий шлях, коли 
в місцеві ради прийдуть люди зала-

годжувати не свої бізнесові питан-
ня, а приймати непопулярні рішення 
з регулювання ставок податків, опо-
датковувати своїх громадян і пока-
зувати, що рада зробила за ці гроші, 
– сказав експерт Ради Європи Юрій 
Ганущак. Він закликав промовців не 
пересмикувати факти, адже коли ка-
жуть, що десь у когось зменшилися 
обсяги бюджету, то не треба забува-
ти про те, що зменшилися й видатко-
ві повноваження. 

– Фактично по всіх містах район-
ного значення баланс «власні дохо-
ди і власні видатки» є кращим, ніж 
минулого року – це очевидно. У міс-
тах обласного значення, тут я згоден, 
дефіцит зберігся, – наголосив він.

Виконавчий директор Асоці-
ації міст України Мирослав Піт-
цик також запропонував розібрали-
ся, що відбулося з бюджетами малих 
міст і сіл, адже нині тут є багато спе-
куляцій. 

– Подивімося, які ресурси забра-
ли в органів місцевого самовряду-

вання цього рівня. 25 відсотків по-
датку на прибуток з громадян? Так. 
Але ці гроші йшли на виконання де-
легованих повноважень. А тепер 
відповідно до нового Бюджетного 
кодексу ці повноваження мають фі-
нансувати районні ради. А додатко-
во вони отримали податок на май-
но і 5 відсотків акцизу. Тобто в них 
збільшення повинно бути, а не змен-
шення! – підкреслив промовець. 

– Треба розуміти тільки одну 
річ: ми можемо дискутувати в екс-
пертному середовищі, як знаходити 
кращі рішення, як виправляти по-
милки, якщо вони є, а вони завжди 
будуть, але не перетворювати це в 
публічне поховання ідеї децентралі-
зації. А я відповідально заявляю, що 
фінансова децентралізація нині від-
булася! – сказав на завершення Го-
лова Верховної Ради Володимир 
Гройсман.

Олексій СИЩУК.
Фото Анастасії СИРОТКІНОЇ.

Прозорий, чесний, компромісний 
і непопулярний бюджет столиці

Тарас РОМАНЮК,
Микола БІЛОКОПИТОВ (фото)
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301,5 мільйона гривень, зокрема 
видатки загального фонду – 17 мі-
льярдів 423,5 мільйона гривень, 
видатки спецфонду – 2 мільярди 
878 мільйонів гривень.

Отже, профіцит бюджету стано-
витиме 1 мільярд 915,3 мільйона гри-
вень. Депутати Київради запевняють, 
що саме це дало можливість у кризо-
вий період зберегти деякі соціальні 
пільги, зокрема безкоштовне харчу-
вання для школярів 1–4 класів. Також 
у бюджеті закладено збільшення ви-
трат на закупівлю медикаментів і на-
дання матеріальної допомоги й ме-
дичних послуг учасникам АТО.

– Незважаючи на економічну 
кризу, проект бюджету досить непо-
ганий: надходження до загального 
фонду очікуються на 2 мільярди біль-
ше, ніж у 2014-му, державних суб-
венцій заплановано на 8,2 мільяр-
да, з яких 5 – на освіту та охорону 
здоров’я. Близько 1,4 мільярда пе-
редбачено на програму економічного 
та соціального розвитку. 2,4 мільяр-
да очікується отримати від плати за 
землю, 380 мільйонів – від продажу 
землі, 100 – від продажу майна, 170 – 
від пайової участі інвесторів, – зазна-
чив голова комісії Київради з питань 
бюджету та соціально-економічного 
розвитку Андрій Странніков.

Закладений у сумі 1 мільярд  
915,3 мільйона гривень профіцит бю-
джету планують спрямувати на меди-
каменти, харчування в лікарнях і по-
гашення кредитних зобов’язань міста.

 – Часто постає питання про цю 
різницю в два мільярди гривень. 
Кажуть, що це профіцит. Київська 
міська влада – ні я, ні міський голо-
ва – не вживає слово «профіцит». 
Якщо збережеться ця сума, то во-
на піде на виплату боргів Києва. То-
му ми називаємо бюджет таким собі 
«бюджетом компромісу». Компромі-
су між тим, що ми можемо стягнути 
та заробити, та тим, щоб не понизи-
ти соціальні стандарти, – зазначив 
Андрій Странніков. 

Проте член бюджетної комісії 
Київради Максим Гапчук прокомен-
тував бюджет менш оптимістично.

– Бюджет Києва на 2015 рік є ін-
струментом фінансування збитко-
вих, неефективних і корумпованих 
комунальних підприємств, а також 
утримання неефективних та бюро-
кратичних муніципальних структур 
і районних рад. Ми не відчуваємо, 
що закладені взагалі якісь скоро-
чення видатків на утримання, що 
ліквідовані корупційні ризики, які, 
звісно, є в бюджеті міста Києва. Усе, 
що нам тепер залишається, – це 
контролювати виконання цього бю-
джету, – заявив депутат. 

На Програму соціально-еконо-
мічного розвитку Києва на 2015 рік 
Київрада вирішила витратити 2 мі-
льярди 710 мільйонів гривень. З цієї 
суми 1 мільярд 593 мільйони гривень 
виділять із бюджету розвитку міста та 
1,1 мільярда – за рахунок залучення 
коштів кредитів, лізингів тощо. 

За словами Андрія Страннікова, 
котрий назвав програму, як і бю-
джет, компромісною, із вказаної 
суми 887 мільйонів гривень спря-
мують на капітальне будівництво, а  
721 мільйон – на капремонт. Про-
грама передбачає завершення ре-
конструкції Поштової площі (понад  
32 мільйони гривень), будів-
ництво та реконструкцію авто-
шляхів,  зокрема Подільсько-
го мосту (37,5 мільйона гри-
вень), капітальний ремонт доріг  
(120 мільйонів гривень).

Коментуючи програму соціаль-
но-економічного розвитку столи-
ці, колишній мер Києва Олександр 
Омельченко назвав її програмою 
руйнування столиці, оскільки, за йо-
го словами, закладених коштів ка-
тастрофічно недостатньо для нор-
мального функціонування міста. 
Окрім того, він зазначив, що перед 
складанням бюджету Києва треба 
було проаналізувати помилки сто-
личної влади минулих років стосов-

но виконання головного фінансово-
го документа міста.

– Щоб презентувати програму 
соціального та економічного розви-
тку Києва, а потім і бюджет, тобто 
покриття програми розвитку кошта-
ми, потрібно проаналізувати вико-
нання бюджету за кілька попередніх 
років. Цього не було зроблено, – 
сказав він.

Олександр Омельченко нагадав, 
що минулими роками столичний 
бюджет регулярно не виконувався.

– Бюджет 2013 року був прова-
лений на 3,5 мільярда гривень, а в 
2014 році – на 3 мільярди гривень. 
Програма соціально-економічно-
го розвитку столиці не виконуєть-
ся вже більш як вісім років, – під-
креслив він.

Тож столиця отримала бюджет 
на наступний рік, видаткова части-
на якого дещо більша, ніж у мину-
лорічному кошторисі. Проте умови 
проживання в місті не стануть від 
цього «дещо» кращими. З урахуван-
ням інфляції, підвищення тарифів на 
ЖКГ та цін на проїзд у громадському 
транспорті киянам доведеться затяг-
нути пояси ще дужче.

Експерти та громадські активіс-
ти налаштовані песимістично й за-
певняють, що бюджет Києва на  
2015 рік не приніс докорінних змін у 
підходах нової столичної влади до 
питань пошуку нових джерел збіль-
шення прибутків міста, оскільки він, 
як і усі попередні кошториси столи-
ці, формується шляхом збільшення 
навантаження на середній та малий 
бізнес і зменшення соціальних ви-
датків. Залишається сподіватися, що 
непопулярний бюджет, який став 
«компромісом» між тим, що столи-
ця може заробити у ці складні ча-
си, і рівнем життя киян, стане хоро-
шою основою для того, щоб кошто-
рис Києва 2016 року еволюціонував 
у плані підходів до формування до-
ходної частини й став популярні-
шим, ніж чинний.


